
DOSSIER N°2  :  IMMOBILISATIONS

(3 points)  Un matériel de bureau ROMEO d’une valeur de 7 150 € HT est acquis le 5 et mis
en service le 18 juin 2004. Les frais de livraison et d’installation s’élèvent à 50 HT. Il est
amortissable sur 3 ans en dégressif (coefficient = 1,25). L’exercice comptable correspond à
l’année civile.

a) Présenter le plan d’amortissement

Les frais accessoires d'achat entrent dans le coût d'acquisition de l'immobilisation donc dans
la base de calcul de l'amortissement.

Valeur à amortir  :  7 150 + 50 = 7 200 (le Hors taxes bien sûr)

PLAN D'AMORTISSEMENT EN DEGRESSIF

n = 3 ans     L = 100 / n  =  100 / 3 =  33,3333333%
coefficient à appliquer = 1,25    D = 33 1/3 % x 1,25  = 41,66666667%

Amortissements sur 3 exercices
Dégressif >>> amortissement à compter du mois d'acquisition soit juin 2004

 
Année Base Taux Amortissement N Valeur Résiduelle
2004 7 200,00 41,6667% x 7 / 12 1 750,00 5 450,00 
2005 5 450,00  50% 2 725,00 2 725,00 
2006 2 750,00  100%  2 725,00 0,00 

  7 200,00  
 

b) Le matériel est cédé le 24 janvier 2006 pour 2 825 € plus TVA à 19,6%. Comptabiliser
toutes les écritures nécessaires en 2006.
 
CESSION DE L'IMMOBILISATION

 
On ne vous indique pas que la cession est faite au comptant.
(L'utilisation du compte 512-Banque ne sera pas pénalisée)
La TVA s'applique : 2 825 HT      TVA Collectée = 2 825 x 19,6% = 553,70       TTC = 3 378,70 €.
En dégressif, on n'amortit pas le mois de cession donc pas d'amortissement en 2006.

 
Ecritures de régularisation de la cession

D C
   _________________                ____________________   
 462  Créances sur cessions d'immobilisations 3 378,70  
 775                          Produits de cessions d'éléments d'actif   2 825,00
 4457                         TVA collectée   553,70
  Cession   
   _________________                ____________________   

  Pas de dotation complémentaire   
   _________________                ____________________   
 675  Valeurs comptables des éléments d'actifs cédés 2 725,00  
 28183  Amortissement du matériel de bureau et d'informatique 4 475,00  
  2183                          Matériel de bureau et d'informatique  7 200,00

  Constatation VNC et sorties des comptes d'actif   
   _________________                ____________________   
     

Plus value réalisée = PCEA - VCEAC = 2 825,00 - 2 725,00 =  + 100,00



Situation des comptes d'actif

         2183 MBI  28183 Amortissements du MBI

7 200,00 7 200,00 1 750,00
2 725,00

________ ________ 4 475,00
________ ________

7 200,00 7 200,00
4 475,00 4 475,00

Compte soldé
Compte soldé

     


